
ᢝ ليᘭᙫا]
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍاستطلاع رأي حول الاستحقاق الانتخا  ]  

 
 

 

 
 

 

 

 

 

   

  

 
 



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 ᢔᣂعتᘌ ةᗫᖁوالعسك الأمنᘭة  للدراسات   ᢝ ᢔᣎاللي العلᢝᣥ   المركز  الᘘحث  إطار   ᢝ
ᡧᣚ تعمل  مستقلة  ليᘭᙫة  مؤسسة 

وᗫضع المركز عᣢ رأس قائمة  الأمنᘭة والعسكᗫᖁة للقضاᘌا ذات العلاقة ᗷالدولة الليᘭᙫة.  والدراسات والتحلᘭلات
  ᣢاته العمل عᗫᖔاتأولᗫᖁحاث وصناع القرار من خلال نقل صورة واضحة عن مجᘘة  مساعدة الᘭالأحداث الدول

ᢝ والعسكري عن ᡧᣎوالأم ᢝᣒاᘭة عن المشهد السᘭابᘘة تمكن من إزالة الضᘭة معلوماتᘭمᘌادᝏغة أᘭص ᢝ
ᡧᣚ ةᘭمᘭوالإقل 

ᣠوهات إᗫنارᚏات وسᘭا ذات العلاقة وتقدم توصᘌة لمختلف القضاᘌادᘭقة وحᘭلات عمᘭق تحلᗫᖁالجهات  ط 
 المعنᘭة وصناع القرار. 

 

 : ᢝᣦاسته لأداء أعماله وᘭس ᢝ
ᡧᣚ ائز الثابتة᛿مجموعة من الر ᣢترتكز أعمال المركز ع 

  .اتᘭديولوجᘌعن أي أجندات أو أ 
᠍
 الحᘭادᘌة والاستقلالᘭة ᗷعᘭدا

  والجودة لمخرجات المر ᡧ ّ ᢕᣂضمن التمᘌ ماᗷ قةᘭانات والمعلومات الدقᘭة وقواعد البᘭة العلمᘭكز. المنهج 
  .صنّاع القرار والجهات ذات العلاقة ᣢع 

᠍
 السᢝᣙ للتأثᢕᣂ إᘌجاᗷا

  .حاث ودراساتᗷقدمه المركز من أᘌ ماᗷ ر والارتقاءᗫᖔالتط 
  ᢝ ᢔᣑل المنهᘭيرتكز عليها التحل ᢝ ᡨᣎانات الᘭللب ᢝᣥᝏا ᡨᣂتعدد المصادر والبناء ال. 
  ᡧ ᢕᣌحاث والمهتمᘘصورة تخدم الᗷ الشامل لمفهوم الامن ᢝ ᡧᣎح المعᖁط . 
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  مقدمة

  

ᢝ الوقوف 
ᡧᣚ ة المساهمةᗫᖁة والعسكᘭللدراسات الأمن ᢝ ᢔᣎالمركز اللي ᢝᣙإطار س ᢝ

ᡧᣚ جاءت هذه الدراسة
أمام  والمصداقᘭة  ᗷالموضوعᘭة  تᙬسم  معلومات  تقدᘌم  و  المهمة  الوطن  قضاᘌا  من  قضᘭة   ᣢع

 الجمهور وصناع القرار عᣢ حد سواء. 

  

لمانᘭة والرئاسᘭة ومدى رغᘘة  ᢔᣂات الᗷنحو الانتخا ᡧ ᢕᣌيᙫذ استطلاع الرأي هذا لمعرفة آراء الليᘭتم تنف
ات ومحاور أخرى لها علاقات ارتᘘاطᘭة  ᗷأهداف الاستطلاع  ᢕᣂشف عن متغ᜻إجرائها، وال ᢝ

ᡧᣚ الشعب
ات المواطنة والمشاركة والثقافة الانتخابᘭة لدى أفراد المجتمع ال ᡫᣃمؤ᛿ ةᘭسᛳلات  الرئᘭوتفض ، ᢝ ᢔᣎلي

شحة ، ومستᗫᖔات الرضا عن أداء الاجسام السᘭاسᘭة المختلفة.  ᡨᣂات المᘭار الشخصᘭاخت 

  

ᢝ من خلال اسᙬبᘭان تكون من (  ᢔᣎائح متعددة من المجتمع اللي ᡫᣃ 17صممت الدراسة لاستهداف  (
 ) ᣠوجهت إ ᢻًعن سᜓان ل1480سؤا ᡧ ᢕᣌممثل᛿ ᢝᣢحوث تم سحبهم  من مجتمع الدراسة الاصᘘا  ) مᘭᙫي
 ) مليون ᙏسمة . 7بتعداد لا يتجاوز ( 

  

ات   ᢕᣂا، وتضمنت الاسئلة متغᘭᙫمختلف مناطق لي ᢝ
ᡧᣚ ة عدد السᜓانᘘسᙏ ة أفراد العينة معᘘسᙏ تᛞتناس

محورᗫة   أسئلة  عدة   ᣠإ ᗷالإضافة  المختارة  للفئات  العمري  والتوزᗫــــع   ، ،النᖔع  المدينة   ، المنطقة 
ᘭسᛳالرئ ومحاوره  الاستطلاع   أهداف  ᗷمختلف عالجت   ᢝ ᢔᣎاللي المجتمع  أفراد  توجهات  ظل   ᢝ

ᡧᣚ ة 
  تكᗫᖔناته ومناطقه لغرض معرفة آراء الجماهᚽ ᢕᣂشأن الانتخاᗷات المرجوة. 
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  ᢝ
ᡨᣍشف عنها تضمنت الا᜻سعت الدراسة لل ᢝ ᡨᣎة الᘭسᛳالاهداف الرئ  

    اتᗷإجراء الانتخا ᢝ
ᡧᣚ ة الشعبᘘرغ  

  ᡧ ᢕᣌة لدى المواطنᘭم المواطنة والمشاركة الانتخابᘭق  
 ا ᢝ ᢔᣎة لدى أفراد المجتمع الليᘭلثقافة الانتخاب  
  ةᘭة والرئاسᘭلمان ᢔᣂات الᗷاجراء الانتخا ᢝ

ᡧᣚ  لاتᘭالتفض  
    ةᘭᙫالدولة الليᗷ  ةᘭاسᘭالرضا عن أداء الاجسام الس  

  

  المنهجᘭة ͭ اجراءات منهجᘭة

للوصول    
ً
طᗫᖁقة ᗷالعينة ᛿أفضل  المسح  واختᘭار   ᢝᣢᘭالتحل  ᢝ

ᡧᣛالوص المنهج   ᣢع الدراسة  اعتمدت 
لمفردات مجتمع الدراسة الممثلة لسᜓان ليᘭᙫا من عدة مناطق ومدن وᗖأعمار مختلفة ᗷدأت من سن  

 )18 ) ᣠإ 
᠍
 فما فوق ، من خلال تصمᘭم اسᙬبᘭان ضم ( 68) عاما

᠍
هداف  ) سؤاᢻً شاملة لᝣافة أ17) عاما

ونᘭة لغرض الوصول إᣠ أᢔᣂᜧ عدد   ᡨᣂ᜻المنصات الال ᢔᣂات تم توجيهها ع ᢕᣂة والمتغᘭسᛳالدراسة الرئ
عدة   لمحاور  ᗷالإضافة  الانتخاᗷات  اجراء  إزاء   ᡧ ᢕᣌيᙫاللي أراء  عن  بᘭانات  المسح  وᗫؤمن   ,  ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم

و  الانتخابᘭة  والثقافة   ᡧ ᢕᣌالمرشح اختᘭار   ᢝ
ᡧᣚ الرئ᛿ ᢝᣓᛳالتفضᘭلات  ᗷالهدف  ومدى مرتᘘطة  المشاركة 

  الرضا عن أداء الاجسام السᘭاسᘭة الموجودة حالᘭا.  

  

ة من  20استمرت الدراسة عᣢ مدى (  ᡨᣂالف ᢝ
ᡧᣚ تᗫᖁ9) يوم أج-    ᡨᣎاير ح ᢔᣂعدد 2023مارس  1ف ᣢم ع

ᢝ بهامش خطأ 1480مفردات عينة ᗷلغت (  ᢔᣎالمجتمع اللي ᣢم عᘭالتعمᗷ سمحᘻ عينة ᢝᣦمفردة ،و (
ᢝ ليᘭᙫا تم الوصول  ) من عينة حصص2.599ᘭقدره ( 

ᡧᣚ افة السᜓان᛿ شاملة ᢝᣢحث الأصᘘه من مجتمع ال
أرᗖــع مناطق رئᛳسᘭة الغᘭᗖᖁة ،    ᢝ

ᡧᣚ ة ظهرᘭللمساحة الجغراف ᢝ
ᡧᣍم مᜓاᘭمن خلال تقس ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم ᣠإ

ام ᗷالحدود العددᘌة   ᡧ ᡨᣂار مفردات العينة والالᘭة اختᗫᖁمع ح ᣗة ، والمنطقة الوسᘭᗖᖔة ، الجنᘭق ᡫᣄال
ة عشوائᘭة تمثل ᗷدقة مجتمع الدراسة للحصول إᣠ أجᗖᖔة حقᘭقᘭة وواقعᘭة تعكس والتمثᘭل من عين

 . ᢝ ᢔᣎتوجهات وآراء المجتمع اللي  
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   ) ان إذ تصدرت  1أظهرت نتائج جدولᘭبᙬنتائج الاس ᢝ
ᡧᣚ اينا واضحاᘘعن سؤال من أي منطقة ؟ ت (

ᡧ بواقع (  ᢕᣌحوثᘘات المᗷة اجاᘭᗖᖁة    ) 811المنطقة الغᘘحوثا ب سᘘة تلتها %  55مᘭلᝣالعينة ال ᢝᣠمن اجما
قᘭة بواقع (  ᡫᣄة ( 379المنطقة الᘘحوثا ب سᘘة 25) مᘭᗖᖔالثالثة جاءت المنطقة الجن ᢝ المرتᘘة 

ᡧᣚ (%
 ) ( 157بواقع  ب سᘘة  مᘘحوثا  بواقع  11)   ᣗالوس المنطقة  ة جاءت  ᢕᣂوالأخ الراᗷعة  المرتᘘة   ᢝ

ᡧᣚ  ،(%
 ب سᘭة ( 133( 

᠍
  %). 9) مᘘحوثا

ᘭᗖᖁل من المنطقة الغ᛿ سب للسᜓان، وتصدرت منطقة الغرب  حافظتᙏل الأᘭالتمث ᣢة عᘭق ᡫᣄة وال
  ᢝ

ᡧᣚ ᣗة والوسᘭᗖᖔل من المنطقة الجن᛿ نما جاءتᚏعدد المفردات، ب ᢝᣠبواقع نصف العينة من اجما
 ᡧ ᢕᣌحوثᘘات المᗷعدد اجا ᢝ

ᡧᣚ ةᗖسب متقار ᗖــــع وحدات العينة، وᗫعدد السᜓان وتوزᗷ ل مقارنةᘭأقل تمث
  فيها . 

ᡧ النتائج حصد   ᢕᣌالجنوب والوسط تب ᢝ ᡨᣎمنطق ᡧ ᢕᣌᗖق و ᡫᣄالغرب وال ᢝ ᡨᣎل من منطق᛿ ᡧ ᢕᣌسب مختلفة بᙏ
ى واختلاف التوجهات والثقافات السائدة فيها.  ᢔᣂ᜻المدن ال ᢝ

ᡧᣚ كثافة السᜓان ᣢبناء ع  

  ال سᘘة%   التكرارات   المنطقة 
  %55  811  المنطقة الغᘭᗖᖁة 
قᘭة  ᡫᣄ25  379  المنطقة ال%  

  %11  157  المنطقة الجنᘭᗖᖔة 
 ᣗ9  133  المنطقة الوس%  

  %100  1480  المجمᖔع 
 ) يوضح توزᗫــــع مفردات العينة حسب المنطقة 1جدول رقم (

  

  ) يوضح توزᗫــــع مفردات العينة حسب المنطقة 1شᜓل رقم (
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  ) جدول رقمᗷ انᘭبᙬنتائج الاس ᢕᣂشᘻ2  ة أنᘭᙫات مفردات العينة عن المدن الليᗷتضمنت اجا ᢝ ᡨᣎال (
 ) ᗷعدد  طراᗷلس  مدينة  تصدرت  حᘭث  المقدمة   ᢝ

ᡧᣚ جاءت  ى  ᢔᣂ᜻ال وᗖ سᘘة 480المدن  مفردة   (
 )32.44 ) تليها مدينة بنغازي ᗷعدد   (%236 ) ᢝ 15.95) مفردة وᗖ سᘘة 

ᡧᣚ وجاءت مدينة سبها ،(%
) مفردة  وᗖ سᘘة  50%) تليها مدينة مᣆاته ᗷعدد( 4.46) مفردة وᗖ سᘘة ( 66الثة ᗷعدد ( المرتᘘة الث

 )3.38 ) الزاوᗫة ᗷعدد  ( 34%)، وجاءت مدينة  ( 2.30) مفردة وᗖ سᘘة  )  27%)، ومدينة درنة ᗷعدد 
ᗷ ᡧعدد ( 1.83مفردة وᗖ سᘘة (  ᡨᣌة ( 23%)، ومدينة زليᘘس ᗖا  1.55) مفردة وᘭتليها مدينة اجداب ،(%

ᢝ اظهرها الاسᙬبᘭان ᗷعدد 1.34) مفردة وᗖ سᘘة ( ᗷ20عدد (  ᡨᣎا الᘭᙫمدن ومناطق لي ᢝ
ᡨᣚاᗷ وجاءت ،(%

%) متوزعة عᣢ مدن ومناطق مختلفة ᗷأرقام متقارᗖة وقلᘭلة، وᗫرجع  36.75) مفردة وᗖ سᘘة ( 544( 
 ᡧ ᢕᣌى، والهجرة والانتقال ب ᢔᣂ᜻المدن الᗷ المدن ᡧ ᢕᣌة بᘭثافة السᜓان᜻ــــع عدد السᜓان حسب الᗫهذا لتوز

لمدن المختلفة ومن الجنوب إᣠ الشمال مع اختلاف الثقافات والاهتمامات والتوجهات السᘭاسᘭة ا
  للأفراد. 

  ال سᘘة%   التكرارات   المدن
  % 32.44  480  طراᗷلس 
  % 15.95  236  بنغازي 

  % 4.46  66  سبها
  % 3.38  50  مᣆاته 
  % 2.30  34  الزاوᗫة

  % 1.83  27  درنة 
 ᡧ ᡨᣌ1.55  23  زلي %  

  % 1.34  20  اجدابᘭا 
ᢝ مدن ومناطق ليᘭᙫا  

ᡨᣚاᗷ  544  36.75 %  
  %100  1480  المجمᖔع 

 ) توزᗫــــع مفردات العينة ᗷحسب المدن 2جدول رقم (
 

 ) توزᗫــــع مفردات العينة ᗷحسب المدن 2شᜓل رقم (
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   ) جدول  ( ᘌ3ظهر  الذكور  عدد  ᗷلغ  إذ  العينة  لمفردات   ᢝᣘالنو التوزᗫــــع  ب سᘘة 1257)  مفردة   (
%) ᗷمقارنة ᙏسᘘة الذكور إᙏ ᣠسᘘة الإناث 15) مفردة ب سᘘة ( 223الإناث ( %) بᚏنما ᗷلغ عدد  85( 

عن   ال ساء  عزوف  هنا  ᘌلاحظ   ، ᢕᣂفارق كبᗷ الاناث  عدد  ᗷعدد  مقارنة  الذكور  عدد  ارتفاع  يتضح 
ᢝ ليᘭᙫا. 

ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍداء الرأي حول الاستحقاق الانتخاᗷإ ᢝ
ᡧᣚ المشاركة وعدم الاهتمام  

  ال سᘘة%   التكرارات   النᖔع
  %85  1257  الذكور 
  %15  223  الإناث 

  %100  1480  المجمᖔع 
  ) توزᗫــــع مفردات العينة حسب النᖔع 3جدول رقم (

  ) توزᗫــــع مفردات العينة حسب النᖔع 3شᜓل رقم (

  

  

  
  
  
  
  
 

الذكور
85%

الإناث
15%
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   ) جدول رقمᗷ ᡧ ᢕᣌحوثᘘــــع فئات اعمار المᗫفئة ( 4جرى توزᗷ دأتᗷ ةᗫᖁستة فئات عم ᣢ28-18) ع  (
 وانتهت ᗷالفئة 

᠍
 وما فوق) ᛿ما هو موضح ᗷالجدول. 68( عاما

᠍
  عاما

ᡧ تقع ضمن الفئة العمᗫᖁة  ᢕᣌحوثᘘة من المᘘسᙏ ᣢة أن أعᗫᖁالفئات العمᗷ ان المتعلقةᘭبᙬنتائج الاس ᡧ ᢕᣌتب
 )38-48 ) بواقع  عاما   (359 ) ب سᘘة  مᘘحوث  الثانᘭة 24)  المرتᘘة  العينة،  وحدات  مجمᖔع  من   (%

 بواقع ( 58-48جاءت الفئة العمᗫᖁة ( 
᠍
 ب سᘘة ( 341) عاما

᠍
- 28%) تليها الفئة العمᗫᖁة ( 23) مᘘحوثا

 بواقع ( 38
᠍
 ب سᘘة ( 333) عاما

᠍
ᢝ المر 23) مᘘحوثا

ᡧᣚ (% ) ةᗫᖁعة جاءت الفئة العمᗷة الراᘘ68-58ت  
᠍
) عاما

 ) ( 199بواقع  ب سᘘة   
᠍
مᘘحوثا  (14 ) العمᗫᖁة  الفئة  تᙫتها  بواقع %18-28)  الخامسة  ᗷالمرتᘘة   

᠑
عاما  (

 ب سᘘة ( 183( 
᠍
ة جاءت الفئة العمᗫᖁة (   %) 12) مᘘحوثا ᢕᣂة السادسة والأخᘘلغ     68المرتᗷ وما فوق) إذ

  %) من اجماᢝᣠ العينة الᝣلᘭة. 4) مᘘحوثا ب سᘘة ( 65العدد ( 
ᡧ من أعمار (  ᢕᣌحوثᘘقة ان أغلب المᗷة الساᗫᖁالفئات العم ᣢ28نلاحظ ع   ᣠ58إ  ᣢحسبون عᘌ 

᠍
) عاما

 ᢝ
ᡧᣚ بوضᖔح  تمثᘭلهم   ᡧᣆالعمر وح  ᢝᣗومتوس ᡧ ᢕᣌالناضج بᚏنما جاءت مجمᖔع فئة  العينة    مفردات 

ة رغم أن الشᘘاب يᙬسم عادة ᗷالرغᘘة والقدرة  ᢕᣂالمراتب الأخ ᢝ
ᡧᣚ ار السنᘘاب وكᘘة للشᗫᖁالفئات العم

ᢝ المجتمع ᗷالمشاركة أو المعارضة والنقد والتأثᢕᣂ عᣢ الرأي العام. 
ᡧᣚ ᢕᣂإحداث التغي ᣢع  

  ال سᘘة%   التكرارات   العمر
  %12  183  سنة  28 – 18
  %23  333  سنة  38 – 28
  %24  359  سنة  48 – 38
  %23  341  سنة  58 – 48
  %    14        199  سنة  68 – 58
  %4  65  سنة فما فوق  68

  %100  1480  المجمᖔع 
   ) يوضح توزᗫــــع الفئات العمᗫᖁة لمفردات العينة4جدول رقم (

  
  

  ) يوضح توزᗫــــع الفئات العمᗫᖁة لمفردات العينة 4شᜓل رقم (
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[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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   ) جدول  نتائج   ᡧ ᢕᣌعدد 5تب مجمᖔع  فجاء   ᢝᣥᘭالتعل المستوى  حسب   ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم عدد  توزᗫــــع   (
 ) ᗷلغ  ᗷعدد  الجامعᘭة  الشهادة   ᣢع ᡧ ᢕᣌ878الحاصل ) ب سᘘة  المستوى 59)   ᢝ

ᡧᣚ تليها   ᣠأو %) ᛿مرتᘘة 
ᢝ المرتᘘة الثالثة جاءت الشهادة الثانᗫᖔة ᗷعدد 16) ب سᘘة ( 232شهادة الماجستᗷ ᢕᣂعدد ᗷلغ ( 

ᡧᣚ (%
 ) ( ᗷ186لغ  ب سᘘة   (12 ) ᗷلغ  ᗷعدد  الراᗷعة  ᗷالمرتᘘة  الدكتوراه  بᚏنما جاءت شهادة  ب سᘘة %144)   (

تᛳب الشهادة الاعدادᘌة ᗷعدد ᗷلغ ( 10(  ᡨᣂال ᢝ
ᡧᣚ ة ( 30%)  تليهاᘘة  2) ب س ᢕᣂة السادسة والأخᘘالمرت (%

ᡧ الذين لم يتحصلوا عᣢ شهادة علمᘭة. 1)  ب سᘘة ( 10وᗖعدد ᗷلغ (  ᢕᣌحوثᘘللم (%  
العينة من جᘭد إᣠ عاᢝᣠ تصدرت  العلمᘭة أغلب مفردات  للمستᗫᖔات  السابق  التوزᗫــــع  نلاحظ من 
الدكتوراه  بᚏنما  والثانᗫᖔة    ᢕᣂالماجست تليها  الجامعᘭة  الشهادة  أعᙏ ᣢسᘘة و᛿انت من نصᛳب حملة 
ة كنᘭᙬجة متوقعة  ᢕᣂالأخ المرتᘘة  واحتلت ᗷدون شهادة  متوقع،   ᢕᣂشᜓل غᚽ ة متأخرةᘘمرت ᢝ

ᡧᣚ جاءت  
 لصعᗖᖔة الاستخدام للتقنᘭة وعدم وجود الثقافة الانتخابᘭة. 

  
 ᢝᣥᘭة%   التكرارات   المستوى التعلᘘال س  
  %59  878  الشهادة الجامعᘭة 

 ᢕᣂ16  232  الماجست%  
  %12        186  الشهادة الثانᗫᖔة

  %10  144  الدكتوراه 
  %2  30  الشهادة الاعدادᘌة 

  %1  10  لم أتحصل عᣢ شهادة علمᘭة 
  %100  1480  المجمᖔع 

  ) يوضح توزᗫــــع مفردات العينة حسب المستوى التعلᢝᣥᘭ 5جدول رقم (

  ) يوضح توزᗫــــع مفردات العينة حسب المستوى التعلᢝᣥᘭ  5شᜓل رقم (

الشهادة الجامعية
59%

الماجستير
16%

الشهادة الثانوية
12%
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[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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   ) ات جدولᗷاجا ᢕᣂشᘻ6  ( ᡧ ᢕᣌحوثᘘلغ عدد الذين   اهتمام المᘘة فᘭطاقة انتخابᗷ ᣢشان الحصول عᚽ
 ب سᘘة ( 1226تقدموا لإصدار ᗷطاقة انتخابᘭة نحو ( 

᠍
%) من مجمᖔع العينة الᢝᣢᝣ مقاᗷل  83) مᘘحوثا

 ) ᗷلغ  ᗷعدد  للحصول عليها  ᗷالمقاᗷل دموا  يتقدموا  لم  ( 284الذين  ب سᘘة  البᘭانات 17)   ᡽ ᢔᣎوتن ،(%
ᡧ  للحصول عᣢ الᘘطاقات اعلاه عن نᘭة المشاركة ᗷالانتخاᗷات   ᢕᣌحوثᘘمن الم ᢕᣂعدد كب ᢝᣙسᚽ المرجوة

  الانتخابᘭة. 

  
  ال سᘘة%   التكرارات   السᢝᣙ لإصدار ᗷطاقة انتخابᘭة 

ᡧ لإصدار ᗷطاقة انتخابᘭة  ᢕᣌ83  1226  المتقدم%  
ᡧ لإصدار ᗷطاقة انتخابᘭة  ᢕᣌالمتقدم ᢕᣂ17  254  غ%  

  %100  1480  المجمᖔع 
ᡧ حول سعيهم لإصدار ᗷطاقات انتخابᘭة) يوضح اجاᗷات 6جدول رقم ( ᢕᣌحوثᘘالم   

  

 

ᡧ حول سعيهم لإصدار ᗷطاقات6شᜓل رقم ( ᢕᣌحوثᘘات المᗷة ) يوضح اجاᘭانتخاب  

  

  

  

  

83%

17%

المتقدمين لإصدار بطاقة انتخابية غير المتقدمين لإصدار بطاقة انتخابية



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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   ) نت نتائج جدولᚏلغ  7بᗷ قة إذᗷات ساᗷانتخا ᢝ
ᡧᣚ تᗫᖔالتصᗷ ᡧ ᢕᣌــــع مفردات العينة المشاركᗫتوز (

 ) ᡧ ᢕᣌة ( 1103عدد المشاركᘘب س 
᠍
،ᗷالمقاᗷل جاء الذين لم ᛒشاركوا ᗷانتخاᗷات ساᗷقة  %)  75) مᘘحوثا

 ب سᘘة ( ᗷ377عدد ᗷلغ ( 
᠍
  %) وهم ᘌمثلون اللامᘘالاة السᘭاسᘭة. 25) مᘘحوثا

ᢝ رسم الحᘭاة السᘭاسᘭة  
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌعن مشاركة المواطن ᢔᣂقة ان ال سب المذكورة تعᗷانات الساᘭدت البᜧا

وا المواطنة  لقᘭم   
᠍
وتأᘭᜧدا والاهتمام  المسؤولᘭة  منطلق  مشاركة من  ᙏسᘘة  زادت  فᜓلما  لمشاركة، 

ᢝ التصᗫᖔت ᛿انت النتائج الانتخاᗷات فعالة وجᘭدة ᚽشᜓل كبᢕᣂ ف سᘘة التصᗫᖔت القلᘭل 
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌالمواطن

  ᘻشᢕᣂ إᣠ الانتخاᗷات لا تمثل حقᘭقة السلطة المنتخᘘة إلا لأقلᘭة من الشعب. 
  

ᢝ انتخاᗷات ساᗷقة
ᡧᣚ ة%   التكرارات   المشاركةᘘال س  

  %75  1103  شاركت 
  %25  377  اشارك لم

  %100  1480  المجمᖔع 
ᢝ التصᗫᖔت ᗷانتخاᗷات ساᗷقة 7جدول رقم (

ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌالمشارك ᡧ ᢕᣌحوثᘘــــع المᗫتوز ( 
  
  

ᢝ التصᗫᖔت ᗷانتخاᗷات ساᗷقة 7شᜓل رقم (
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌالمشارك ᡧ ᢕᣌحوثᘘــــع المᗫتوز (  

  

  

75%

25%

شاركت لم اشارك



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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  ) د 8تظهر نتائج الجدولᜧث أᘭح ᢝ ᢔᣍتجاه الاستحقاق الانتخا ᡧ ᢕᣌحوثᘘة) رأي المᘭلغ  الاغلبᗷ عددᗷ
 )1358 ) وᗖ سᘘة   (92 ) نحو  نجد  ᗷالمقاᗷل  الانتخاᗷات  بឝجراء  رغبتهم   (%61 (  ) لا 4وᗖ سᘘة   (%

 ) ᡧ ᢕᣌالمهتم ᢕᣂلغ عدد غᗖاجرائها، و ᣢة ( 61يوافقون عᘘس ᗖع وحدات العينة.  %) 4) وᖔمن مجم  

ᢝ اقرب وقت، وᗖالمقاᗷل ᛿انت ᙏسب  
ᡧᣚ اتᗷاجراء الانتخا ᢝ

ᡧᣚ ةᘭة الأغلبᘘانات عن رغᘭتفصح هذه الب
 ᢝ

ᡧᣚ للمشاركة   ᡧ ᢕᣌالمواطن نᘭة   ᡧ ᢕᣌيب وهذا مؤᡫᣃ جᘭد  بها ضᘭᚊلة جدا،   ᡧ ᢕᣌالمهتم  ᢕᣂوغ ᡧ ᢕᣌالموافق  ᢕᣂغ
 . ᢝ ᢔᣎم المواطنة لدى الرأي العام الليᘭظهر قᗫة، وᘭاسᘭاة السᘭالح  

  
ᢝ اجراء الان

ᡧᣚ ةᘘات الرغᗷة%   التكرارات   تخاᘘال س  
ᢝ أقرب وقت 

ᡧᣚ اتᗷإجراء الانتخا ᣢ92  1358  أوافق ع%  
ᢝ أقرب وقت 

ᡧᣚ اتᗷإجراء الانتخا ᣢ4  61  لا أوافق ع%  
  %4  61  غᢕᣂ مهتم 
  %100  1480  المجمᖔع 

ᢝ أقرب وقت 8جدول رقم (
ᡧᣚ ةᘭة والرئاسᘭلمان ᢔᣂات الᗷإجراء الانتخا ᢝ

ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌحوثᘘة المᘘيوضح رغ (  
  

ᢝ أقرب وقت 8شᜓل رقم (
ᡧᣚ ةᘭة والرئاسᘭلمان ᢔᣂات الᗷإجراء الانتخا ᢝ

ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌحوثᘘة المᘘيوضح رغ ( 
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أوافق على إجراء الانتخابات في أقرب وقت
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غير مهتم



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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   ) جدول  بᘭانات  لمانᘭة  9تفصح  ᢔᣂال" الشاملة  الانتخاᗷات  اجراء   ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم تأيᘭد  مدى  عن   (
) نحو  لها  المᗫᖓدين  عدد  ᗷلغ  إذ  الوقت  ذات   ᢝ

ᡧᣚ  " ( 1059والرئاسᘭة  ب سᘘة  عدد 71)  وᗖلغ   ،  (%
امنة نحو ( الر  ᡧ ᡨᣂات المᗷالانتخا ᡧ ᢕᣌة ( 308افضᘘأجاب عدد ( 21) ب س ᡧ ᢕᣌح ᢝ

ᡧᣚ (%113  ةᘘب س 
᠍
) مᘘحوثا

ᢝ تؤهلهم التأيᘭد أو الرفض. 8(  ᡨᣎة الᘭون الثقافة الانتخاب᜻ملᘌ انهم لا ᢕᣂشᘻ ᢝ ᡨᣎلا أعرف وال (%  

ᡧ يᗫᖓدون إجراء الانتخاᗷات الشاملة ᗷذات ا  الساᗷقة ᙏسᘘةوᘻشᢕᣂ النتائج   ᢕᣌحوثᘘة من المᘭلوقت  عال
اسᘘاب  عن   ᡽ ᢔᣎنᗫو جᘭدة  انتخابᘭة  ثقافة  ᘌمل᜻ون  المᗫᖓدين   ᢕᣂوغ المᗫᖓدين   ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم أغلب  أᘌضا 
امن مع الانتخاᗷات   ᡧ ᡨᣂالᗷ ةᘭلمان ᢔᣂات الᗷشᜓل قاطع (بنعم و لا) حول اجراء الانتخاᚽ ةᗷدفعتهم الإجا

  الرئاسᘭة. 
  

امن مع الرئاسᘭة  ᡧ ᡨᣂالᗷ ةᘭلمان ᢔᣂات الᗷد اجراء الانتخاᘭة%   ات التكرار   تأيᘘال س  
امن مع الرئاسᘭة  ᡧ ᡨᣂالᗷ ةᘭلمان ᢔᣂات الᗷد اجراء الانتخاᗫ71  1059  أؤ%  

امن مع الرئاسᘭة  ᡧ ᡨᣂالᗷ ةᘭلمان ᢔᣂات الᗷد اجراء الانتخاᗫ21  308  لا أؤ%  
  %8  113  لا أعرف 

  %100  1480  المجمᖔع 

امن مع 9جدول رقم ( ᡧ ᡨᣂالᗷ ةᘭلمان ᢔᣂات الᗷلإجراء الانتخا ᡧ ᢕᣌحوثᘘد المᘭة ) توضح تأيᘭالرئاس  

  

امن مع الرئاسᘭة 9شᜓل رقم ( ᡧ ᡨᣂالᗷ ةᘭلمان ᢔᣂات الᗷلإجراء الانتخا ᡧ ᢕᣌحوثᘘد المᘭتوضح تأي (  
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[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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   ) انات جدولᘭات  10توضح بᗷشح للانتخا ᡨᣂة للᘭالج س ᢝ ᢔᣐمشاركة مزدو ᡧ ᢕᣌحوثᘘد المᘭــــع تأيᗫتوز (
شح (  ᡨᣂال ᣢع ᡧ ᢕᣌلغ عدد الموافقᗷ256 ) ةᘘب س 

᠍
ᡧ ( %)، وᗖلغ عدد غᢕᣂ المواف17) مᘘحوثا ᢕᣌ1115ق  (

 ب سᘘة ( 
᠍
ᢝ الج سᘭة للانتخاᗷات فᘘلغ  75مᘘحوثا ᢔᣐمن ترشح مزدو 

᠍
 سلبᘭا

᠍
ᢝ موقفا

ᡨᣚاᘘال ᡧᣎنما تبᚏب (%
ᢝ الجدول اعلاه نواᘌا 8) مᘘحوثا ب سᘘة ( 109عدد الاجاᗷات لا أهتم نحو ( 

ᡧᣚ اناتᘭوتكشف الب ،(%
ᣢتؤثر ع قد   ᢝ ᡨᣎوال للانتخاᗷات  المتقدمة  الشخصᘭات  اختᘭار  نحو   ᡧ ᢕᣌحوثᘘالمشاركة   الم  ᢝ

ᡧᣚ مᘭلهم 
ᢝ الانتخاᗷات. 

ᡧᣚ تᗫᖔالتصᗷ  

شح للانتخاᗷات  ᡨᣂة للᘭالج س ᢝ ᢔᣐد مشاركة مزدوᘭة%   التكرارات   تأيᘘال س  
شح للانتخاᗷات  ᡨᣂة للᘭالج س ᢝ ᢔᣐمشاركة مزدو ᣢ17  256  أوافق ع%  

شح للانتخاᗷات ᡨᣂة للᘭالج س ᢝ ᢔᣐمشاركة مزدو ᣢ75  1115  لا أوافق ع%  
  %8  109  لا أهتم 

  %100  1480  المجمᖔع 

شح للانتخاᗷات10جدول رقم ( ᡨᣂة للᘭالج س ᢝ ᢔᣐمشاركة مزدو ᡧ ᢕᣌحوثᘘد المᘭيوضح تأي (   

  

شح للانتخاᗷات 10شᜓل رقم ( ᡨᣂة للᘭالج س ᢝ ᢔᣐمشاركة مزدو ᡧ ᢕᣌحوثᘘد المᘭيوضح تأي (  

أوافق على مشاركة 
مزدوجي الجنسية 
للترشح للانتخابات

17%

لا أوافق على مشاركة 
مزدوجي الجنسية 
للترشح للانتخابات

75%

لا أهتم
8%



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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   ) رقم  جدول  ᢝ  11يوضح 
ᡧᣚ  ᡧ ᢕᣌᗫᖁالعسك مشاركة  تأيᘭد  نحو   ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم توجهات  الانتخاᗷات  ) 

 ) المᗫᖓدين نحو  فᘘلغ عدد  ( 357المرجوة  ب سᘘة   
᠍
ا
᠍
مᘘحوث المᗫᖓدين 24)   ᢕᣂلغ عدد غᗷ ᗷالمقاᗷل   (%

شح نحو (  ᡨᣂال ᢝ
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌᗫᖁة ( 1002لمشاركة العسكᘘشح  68) ب س ᡨᣂلغ عدد الذين لا يهتمون بهذا الᗖو ،(%

 وᗖ سᘘة ( 121( 
᠍
  %). 8) مᘘحوثا

إزا   ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم نواᘌا  أعلاه عن  البᘭانات  وᚏᗖنت  كشفت  للانتخاᗷات  العسكᗫᖁة  الشخصᘭات  ترشح  ء 
   . ᢝᣖمقراᘌنحو نظام د ᢝᣙالس ᢝ

ᡧᣚ لاتهمᘭعة تفضᘭطب  
  

شح للانتخاᗷات  ᡨᣂلل ᡧ ᢕᣌᗫᖁد مشاركة العسكᘭة%   التكرارات   تأيᘘال س  
شح للانتخاᗷات  ᡨᣂلل ᡧ ᢕᣌᗫᖁد مشاركة العسكᗫ24  357  أؤ%  

شح للانتخاᗷات  ᡨᣂلل ᡧ ᢕᣌᗫᖁد مشاركة العسكᗫ68  1002  لا أؤ%  
  %8  121  أهتم لا 

  %100  1480  المجمᖔع 
شح للانتخاᗷات11جدول رقم ( ᡨᣂال ᢝ

ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌᗫᖁمشاركة العسك ᡧ ᢕᣌحوثᘘد المᘭيوضح تأي (   
 

شح للانتخاᗷات11شᜓل رقم ( ᡨᣂال ᢝ
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌᗫᖁمشاركة العسك ᡧ ᢕᣌحوثᘘد المᘭيوضح تأي (  

 

24%

68%

8%

أؤيد مشاركة العسكريين للترشح للانتخابات لا أؤيد مشاركة العسكريين للترشح للانتخابات لا أهتم



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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   ) بᘭانات الجدول  ᢝ اجراء 12اظهرت 
ᡧᣚ ــــعᗫᣄᙬلل ᢝ ᢔᣍالقانون الانتخا ᡧ حول وجود  ᢕᣌحوثᘘآراء الم (

) اجاᗷة،  126%) وᗖلغت الاجاᗷات ᗷلا ( 79) إجاᗷة، وᗖ سᘘة ( 1169الانتخاᗷات ᗷلغت الاجاᗷات بنعم ( 
ᗷ ᡧلغ مجمᖔع الاجاᗷات لا أعرف ( 9وᗖ سᘘة (  ᢕᣌح ᢝ

ᡧᣚ (%185 ) ةᘘس ᗖة وᗷات 12) إجاᗷاجا ᢕᣂشᘻ .(%  
ᢝ اᣠ وجود ثقافة انتخابᘭة جᘭدة لدى عدد كبᢕᣂ من  مفردات العينة.  ᢔᣍحول القانون الانتخا ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم  

 ᢝ ᢔᣍد القانون الانتخاᘭة%   التكرارات   تأيᘘال س  
  %79  1169  نعم 

  %9  126  لا 
  %12  185  لا اعرف 

  %100  1480  المجمᖔع 
ᡧ للقانون 12جدول رقم ( ᢕᣌحوثᘘد المᘭات ) يوضح تأيᗷــــع اجراء الانتخاᗫᣄᙬل ᢝ ᢔᣍالانتخا  

 

ᢝ لᗫᣄᙬــــع اجراء الانتخاᗷات 12شᜓل رقم ( ᢔᣍللقانون الانتخا ᡧ ᢕᣌحوثᘘد المᘭيوضح تأي (  

  

  
  

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

لا اعرف لا نعم



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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   ) انات الجدولᘭب  وᗖ سᘘة ( 1041) أن عدد ( 13أᜧدت 
᠍
%) لديهم اعتقاد إن اجراء  70) مᘘحوثا

  ᣠؤدي إᗫلد وᘘالᗷ ينᢝᣧ حالة الانقسام  ( الانتخاᗷات  أجاب   ᡧ ᢕᣌح ᢝ
ᡧᣚ ة 137استقرارهᘘس ᗖو 

᠍
) مᘘحوثا

اجاᗷات  9(  وجاءت  الانقسام،  حالة  وانهاء  ᗷليᘭᙫا  الاستقرار  إرساء   ᢝ
ᡧᣚ للانتخاᗷات  أهمᘭة  لا  أنه   (%

 ) بواقع   ᡧ ᢕᣌحوثᘘ302الم ) وᗖ سᘘة  اجاᗷة   (21 ᣠإ تؤدي  الانتخاᗷات  إذا ᛿انت  ما  المعرفة  ᗷعدم   (%
  ᡧᣔإنهاء حالة الفو ᢝ

ᡧᣚ ساهمᘻسب  الاستقرار وᙏانات وᘭلاد، وفق ما ظهر من بᘘالᗷ ةᘭة الحالᘭاسᘭالس
ᢝ استقرار الᘘلاد. 

ᡧᣚ أهميتهاᗷ ات والاعتقادᗷال اجراء الانتخاᘭح ᡧ ᢕᣌحوثᘘا المᘌكشف نواᘌ اعلاه  

ᢝ إنهاء الانقسام واستقرار الᘘلاد 
ᡧᣚ اتᗷة الانتخاᘭة%   التكرارات   أهمᘘال س  

  %70  1041  لᘘلد أعتقد أن اجراء الانتخاᗷات ينᢝᣧ حالة الانقسام ᗷا
  %9  137  لا أعتقد أن اجراء الانتخاᗷات ينᢝᣧ حالة الانقسام ᗷالᘘلد 

  %21  302  لا اعرف 
  %100  1480  المجمᖔع 

ᢝ إنهاء الانقسام واستقرار الᘘلاد 13جدول رقم (
ᡧᣚ اتᗷة الانتخاᘭأهمᗷ ᡧ ᢕᣌحوثᘘيوضح اعتقاد الم ( 

  
 

ᢝ إنهاء الانقسام واستقرار الᘘلاد 13شᜓل رقم ( 
ᡧᣚ اتᗷة الانتخاᘭأهمᗷ ᡧ ᢕᣌحوثᘘيوضح اعتقاد الم ( 

 

أعتقد أن اجراء 
 الانتخابات ينهي حالة

الانقسام بالبلد
70%

لا أعتقد أن اجراء الانتخابات 
ينهي حالة الانقسام بالبلد

9%

لا اعرف
21%



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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   ) انات جدولᘭلمان فجاءت 14تكشف ب ᢔᣂعن سؤال الرضا عن أداء ال ᡧ ᢕᣌحوثᘘات المᗷــــع اجاᗫتوز (
 ) ( 65إجاᗷة  وᗖ سب   

᠍
مᘘحوثا  (4 ) عدد  اجاᗷات  ᗷلغت   ᡧ ᢕᣌح  ᢝ

ᡧᣚ بنعم،  وᗖ سᘘة %1415)   
᠍
مᘘحوثا  (

النواب وهذا مؤᡫᣃ لرغᘘة    %) ᗷلا 96(  وا من خلالها عدم الرضا عن أداء وعمل مجلس  ᢔᣂقاطعة ع
لمانᘭة  المرجوة.  ᢔᣂات الᗷاجراء الانتخا ᢝ

ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم  
  

لمان  ᢔᣂة%   التكرارات   الرضا عن أداء الᘘال س  
  %4  65  نعم 

  %96  1415  لا 
  %100  1480  المجمᖔع 

لمان 14جدول رقم ( ᢔᣂعن أداء ال ᡧ ᢕᣌحوثᘘيوضح رضا الم (  
 

لمان14شᜓل رقم ( ᢔᣂعن أداء ال ᡧ ᢕᣌحوثᘘيوضح رضا الم (  
  
  
  
  
  

4%

96%

نعم

لا



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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   ) جدول  بᘭانات  فᜓانت 15توضح  للدولة   ᣢالأع المجلس  عمل  عن   ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم رضا  توزᗫــــع   (
 ) بنحو   ᣢالأع المجلس  أداء  الرضا عن  نعم حول  إجاᗷة  75الاجاᗷات   ( ) بᚏنما جاءت  5وᗖ سᘘة   (%

%) أᗷدوا عدم الرضا عن أداء المجلس وهذا ᘌكشف 95) إجاᗷة وᗖ سᘘة ( 1405الاجاᗷات ᗷـ لا بواقع ( 
 عدم رضا أغلب وحدات العينة عن جسم آخر من الاجسام السᘭاسᘭة الموجودة. 

  
  ال سᘘة%   التكرارات   الرضا عن أداء المجلس الأعᣢ للدولة 

  %5  75  نعم 
  %95  1405  لا 

  %100  1480  المجمᖔع 
ᡧ عن أداء المجلس الأعᣢ للدولة 15جدول رقم  ( ᢕᣌحوثᘘيوضح رضا الم ( 

 

ᡧ عن أداء المجلس الأعᣢ للدولة 15شᜓل رقم  ( ᢕᣌحوثᘘيوضح رضا الم (  

  
  

75

14
05

نعم لا



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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   ) جدول  بᘭانات  ᢝ  16تظهر 
ᡧᣚ بواجبها  الوطنᘭة  الحكومة  قᘭام  حول   ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم آراء  توزᗫــــع   (

ᗷ ᡧـ أوافق نحو ( الاستحقاق   ᢕᣌحوثᘘة المᗷفجاءت إجا ᢝ ᢔᣍة ( 241الانتخاᘘس ᗖجاءت  16) و ᡧ ᢕᣌح ᢝ
ᡧᣚ (%

 ) نحو  أوافق  ᗷـ لا  ( 944الاجاᗷة  ( 64) وᗖ سᘘة  ᗷلغ  ᗷعدد  أعرف  لا  إجاᗷة  ) وᗖ سᘘة  295%) وجاءت 
 )20 . ᢝᣢᝣع العينة الᖔمن مجم (% 

  
  ال سᘘة%   التكرارات   الحكومة الوطنᘭة تقوم بواجبها حᘭال الانتخاᗷات 

  %16  241  وافق أ
  %64  944  لا أوافق 
  %20  295  لا أعرف 

  %100  1480  المجمᖔع 
ᡧ تجاه قᘭام الحكومة الوطنᘭة بواجبها حᘭال الاستحقاق 16جدول رقم ( ᢕᣌحوثᘘيوضح أراء الم (

 ᢝ ᢔᣍالانتخا 
 
  

  
ᡧ تجاه قᘭام الحكومة الوطنᘭة بواجبها حᘭال الاستحقاق  16شᜓل رقم ( ᢕᣌحوثᘘيوضح أراء الم (

 ᢝ ᢔᣍالانتخا  
  
  
 

16%

64%

20%

أوافق

لا أوافق

لا أعرف



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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   ) انات جدولᘭا17افصحت بᘭة العلᘭام المفوضᘭحول ق ᡧ ᢕᣌحوثᘘات   ) عن اعتقاد وآراء المᗷللانتخا
اوافق  ᗷـ  الاجاᗷة  فجاءت  ليᘭᙫا   ᢝ

ᡧᣚ المنتظرة  الانتخاᗷات  إجراء  حᘭال  (  بواجبها  وᗖ سᘘة 301بواقع   (
ᡧ   %) 58) وᗖ سᘘة (857%) وᗖالمقاᗷل جاء لا أوافق بواقع ( 20(  ᢕᣌح ᢝ

ᡧᣚ  ة لا أعرف بواقعᗷجاءت الاجا
 )322 ) وᗖ سᘘة  النتائج    ،%)  22)  هذا  وهذه  تجاه  الانتخاᗷات  مفوضᘭة  واجب  حول  المتᘘاينة 

ᡧ عدم وضᖔح عملها ᢕᣌة تخلق الثقة  الاستحقاق تبᘭجاد اصلاحات انتخابᘌووجوب ا ᡧ ᢕᣌحوثᘘلدى الم
ᡧ تجاهها.  ᢕᣌلدى الناخب  

  ل سᘘة% ا  التكرارات   قᘭام المفوضᘭة العلᘭا للانتخاᗷات 
أوافق عᣢ قᘭام المفوضᘭة العلᘭا للانتخاᗷات بواجبها حᘭال إجراء 

  %20  301  الانتخاᗷات 

لا أوافق عᣢ قᘭام المفوضᘭة العلᘭا للانتخاᗷات بواجبها حᘭال إجراء  
  %58  857  الانتخاᗷات 

  %22  322  لا أعرف 
  %100  1480  المجمᖔع 

ᡧ حول قᘭام  17جدول رقم ( ᢕᣌحوثᘘات تجاه الاستحقاق ) يوضح أراء المᗷا للانتخاᘭة العلᘭالمفوض
 ᢝ ᢔᣍالانتخا 

  

ᡧ حول  قᘭام المفوضᘭة العلᘭا للانتخاᗷات تجاه الاستحقاق 17شᜓل رقم ( ᢕᣌحوثᘘيوضح أراء الم (
 ᢝ ᢔᣍالانتخا 
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أوافق على قيام المفوضية العليا للانتخابات بواجبها حيال إجراء الانتخابات

لا أوافق على قيام المفوضية العليا للانتخابات بواجبها حيال إجراء الانتخابات

لا أعرف



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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  النتائج 

المنطقة  تصدر  الرئᛳسة  الأرᗖــع  المناطق   ᢝ
ᡧᣚ  ᡧ ᢕᣌحوثᘘللم  ᢝ

ᡧᣍالسᜓا للتوزᗫــــع  الاستطلاع  نتائج  أظهرت 
ᢝ مجمᖔع العينة الᝣلᘭة بᚏنما قلت 

ᡧᣚ ᡵᣂᜧل الأᘭالتمث ᢝ
ᡧᣚ عدد المفردات ᢝ

ᡧᣚ ةᘭق ᡫᣄة تليها المنطقة الᘭᗖᖁالغ
ᢝ الجنوب والوسᚽ ᣗشᜓل   ᡨᣎمنطق ᢝ

ᡧᣚ لᘭة التمثᘘسᙏ،ى  ملحوظ ᢔᣂ᜻ة  وحضور قوي للمدن الᘭالساحل
ᢝ مدن ليᘭᙫا قد تكون نᘭᙬجة لل᜻ثافة السᜓانᘭة والطبᘭعة الجغرافᘭة والدᘌموغرافᘭة والثقافᘭة  

ᡨᣚاᗷ عن
 . ᡧ ᢕᣌحوثᘘللم  

  

ᙏ ᢝسᘘة تمثᘭل الذكور 
ᡧᣚ ملحوظا 

᠍
 واضحا وارتفاعا

᠍
تᘘاينا  ᡧ ᢕᣌحوثᘘالجندري للم التوزᗫــــع  نتائج  أظهرت 

الإناث  85بنحو   ᗷعزوف  مقارنة  الᝣلᘭة  العينة  آرائهن حول  % من مجمᖔع  إᗷداء   ᢝ
ᡧᣚ المشاركة   عن 

ᘌ ᢝضمن حᗫᖁة الاجاᗷة ، وᗫᣃة المعلومات  
᡽ᣍشᜓل عشواᚽ ت عي ته ᢕᣂالاستطلاع الذي اختᗷ اتᗷالانتخا

 . ᢝ
ᡧᣍو ᡨᣂ᜻ان الᘭبᙬمن خلال اس  

  

 )  من 
᠍
الفئات العمᗫᖁة ᗷدءا  ᢝ

ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌحوثᘘنت نتائج أعمار المᚏ58-28ب  ᢝᣗمثلون متوسᘌ عاما والذين (
 ᢝ
ᡧᣚ ᢝ  الاعمار حضورا جᘭدا 

ᡧᣚ تمثᘭلا  الأقل  السن والشᘘاب  فئة كᘘار  ᗷالمقاᗷل جاءت  العينة   وحدات 
ᢝ المجتمع ᗷالنقد والمعارضة 

ᡧᣚ ᢕᣂإحداث التغي ᢝ
ᡧᣚ ودوره ᢕᣂالاندفاع والتعبᗷ ابᘘالش ᡧ ᢕᣂالعينة رغم تم

ᢝ الرأي العام. 
ᡧᣚ ᢕᣂوالمشاركة والتأث  

  

ᢝ الاس 
ᡧᣚ المتعددة ᡧ ᢕᣌحوثᘘم المᘭات تعلᗫᖔــــع مستᗫاي ت نتائج توزᘘمستوى منخفض تᗷ دأتᗷ تطلاع

  ᢝᣙد وعال (جامᘭمستوى ج ᢝ
ᡧᣚ ادةᗫᖂال ᢝ

ᡧᣚ الانخفاض   –اعدادي وثانوي وتأخذ ᣠلتعود إ ( ᢕᣂماجست
للواقع فالطᘘقة ذات مستوى تعلᘭم جᘭد  العينة  اب تمثᘭل  ᡨᣂاق ᣢع ᡫᣃمؤ᛿ (الدكتوراه) ᢝ مستوى 

ᡧᣚ
  تملك الثقافة الانتخابᘭة ونᘭة المشاركة. 

  

 ᢝᣙانات سᘭب نتائج  ᢝ  كشفت 
ᡧᣚ تᗫᖔالتصᗷ ة للمشاركةᘭطاقات انتخابᗷ ᣢالحصول ع ᢝ

ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم 
عنالانتخاᗷات   نحو    المرجوة  ᗷلغت   عالᘭة  ᙏ83   ᡧسᘘة  ᢕᣌالمواطن تطلع  عن   ᡽ ᢔᣎين  

᠍
ا ᡫᣃمؤ  ᢔᣂتعت  %

ᢝ التصᗫᖔت. 
ᡧᣚ ات القادمة والمشاركةᗷللانتخا  

  

نتائج   ᙏسᘘةبᚏنت  بنحو    الاستطلاع  ساᗷقة  انتخاᗷات   ᢝ
ᡧᣚ  ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم ᢝ 75مشاركة 

ᡧᣚ شاركوا  قد   %
ᢝ الحᘭاة السᘭاسᘭة العامة. 

ᡧᣚ المشاركةᗷ ةᘘم المواطنة لديهم والرغᘭوجود ق ᣢلا عᘭت سابق دلᗫᖔتص  



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  
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ساحقة  ᗷأغلبᘭة  الليᙫيون  وᗫتخذ   ، ᢝ ᢔᣍالانتخا الاستحقاق  تجاه   ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم نᘭة  النتائج عن  أفصحت 
اᘌجابᘭ 92ب سᘘة   موقفا  اجراء  %   ᢝ

ᡧᣚ رغبتهم  وقت كذلك  أقرب   ᢝ
ᡧᣚ لإجرائها  واضحا  واهتماما  ا 

امن مع الرئاسᘭة ب سᘘة   ᡧ ᡨᣂالᗷ ةᘭلمان ᢔᣂات الᗷة  72الانتخاᘘفصح عن رغᘌ ع العينة، وهذاᖔمن مجم %
حالة   لإنهاء  الوحᘭد  الطᗫᖁق  آخر  محور   ᢝ

ᡧᣚ وᗫرونها  وشاملة  ᗫᣃعة  انتخاᗷات  اجراء   ᢝ
ᡧᣚ  ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم

ᘭوتوح ᡧᣔر. الانقسام والفوᗫᖔلد لتحقيق الاستقرار والتطᘘد ال  

  

شح   ᡨᣂال  ᢝ
ᡧᣚ المشاركة  الشخصᘭات  تجاه  تفضᘭلاتهم  ᡧ وطبᘭعة  ᢕᣌحوثᘘالم نواᘌا  النتائج عن  أفصحت 

ᢝ الج سᘭة وكشفت عن رغᘘة   ᢔᣐة ومزدوᗫᖁات العسكᘭتجاه الشخص 
᠍
 سلبᘭا

᠑
للانتخاᗷات فأظهرت موقفا

ᢝ إقامة دولة مدنᘭة دᘌمقراطᘭة. 
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌحوثᘘالم  

  

النواب والاعᣢ للدولة حᘭث أظهرت نتائ  ᢝᣓان عن حالة من عدم الرضا تجاه أداء مجلᘭبᙬج الاس
  %. 95جاءت ᙏسᘘة عدم الرضا عن عمل هده الاجسام السᘭاسᘭة ب سᘘة عالᘭة  ᗷلغت نحو  

  

إزاء   العلᘭا  الوطنᘭة والمفوضᘭة  الوحدة  ᡧ حول واجب حكومة  ᢕᣌحوثᘘالم النتائج حول سؤال  بᚏنت 
ن هذه الجهات لم تقم بواجبها ᚽشᜓل ᛿افٍ ولم تقدم المطلوب منها تجاه الانتخاᗷات المستحقة أ

ᢝ جانب آخر استمالة الرأي  
ᡧᣚ الذي ي تظره الشعب، رغم محاولات الحكومة ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا
الإجراءات   من  حزمة   ᢔᣂع  ᢝ ᢔᣎالشع والتأيᘭد  التعاطف  وكسب  الوضع    والقراراتالعام   ᡧ ᢕᣌلتحس

  . ᡧ ᢕᣌالاقتصادي للمواطنᗷ ة.    اتلقدᘭة الحالᘭاسᘭالمواطن والأجسام الس ᡧ ᢕᣌان هناك فجوة ثقة ب 
᠍
  جلᘭا

  

  

  

  

  

  

  

  

  



[ ᢝ ليᘭᙫا استطلاع رأي حول 
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣍالاستحقاق الانتخا  ]  

 
 

 

 
 

22 

  التوصᘭات  

ᢝ الدراسة يᙬسᡧᣎ لنا تقدᘌم ᗷعض التوصᘭات  
ᡧᣚ انات ونتائجᘭمن ب 

᠍
ستعرض ساᗷقا

᠑
 ما تقدم وما أ

᠍
بناءا

 : ᢝ
ᡨᣍالآ᛿  

 الل الشعب  لمطالب  تلبᘭة  والرئاسᘭة  لمانᘭة  ᢔᣂال الانتخاᗷات  إجراء   ᢝ
ᡧᣚ الطامح  الᗫᣄᙬــــع   ᢝ ᢔᣎي

  المساعدة الداخلᘭة والخارجᘭة لتحقᘭقها.  الدولة، وطلب للتغيᢕᣂ وᗖناء 
  من وتمكينهم  لديهم  الثقة  وتعᗫᖂز  والشᘘاب  المختلفة ᛿ال ساء  الشعب  ᗷفئات  الاهتمام 

ᢝ المجتمع. 
ᡧᣚ والبناء ᢕᣂة التغيᘭة كجزء من عملᘭالمشاركة الانتخاب  

 ᘭتلب  ᢝᣖمقراᘌالد  ᢝ
ᡧᣍالمد النظام  نحو  اتجاهاتهم     الاتجاه   ᣢع  

᠍
بناءا  ᢕᣂالجماه لرغᘘة  ة 

شح  ᡨᣂال ᢝ
ᡧᣚ ات المشاركةᘭار الشخصᘭال اختᘭلاتهم حسب ما كشفت عنها الدراسة حᘭوتفض

  للانتخاᗷات. 
  ةᘭعمل ᢝ

ᡧᣚ ةᘭلخلق قاعدة أساس ᢝ ᢔᣍاغة قانون انتخاᘭة لصᘭف الجهود الرامᘭتكث ᣠالجاد إ ᢝᣙالس
ᢝ ليᘭᙫا. 

ᡧᣚ اتᗷــــع إجراء الانتخاᗫᣄᘻ  
   برضا الجمهور  الاهتمام ᡧᣗحᘌ ᢝ ᢔᣍغ نظام انتخاᖔة لصᘭامج الانتخاب ᢔᣂوال ᢝ ᢔᣍالإصلاح الانتخاᗷ

ووضع  وادارتها  الأزمات  وᘻشخᘭص   ᡧ ᢕᣌشح ᡨᣂالمᗷ والتعᗫᖁف   ᡧ ᢕᣌالناخب استطلاع  مرحلة   ᢝ
ᡧᣚ

 الحلول المناسᘘة لها. 
  

  الخلاصة 

ة تواجه اجراء الانتخاᗷات   ᢕᣂات كثᘌات وتحدᗖᖔالرغم من ثمة صع ᣢن هناك  ع᜻ا لᘭᙫلي ᢝ
ᡧᣚ المنتظرة

ᘻ ᢝسهم من فرص تنفᘭذها.  ᡨᣎدة الᘭة والجᘭافᝣات الᘭمن المعط ᢕᣂث᜻ال  

  ᢕᣂإحداث فرق كب ᢝ
ᡧᣚ أهميتهاᗷ عتقدونᗫات وᗷا إزاء الانتخاᘭجابᘌا 

᠍
ᡧ يتخذون موقفا ᢕᣌيᙫأن اللي 

᠍
ظهر جلᘭا

ᢝ والفوᡧᣔ إᣠ حالة التوحد والاستقرار، وم
ᡧᣗشᙬلد من حالة الᘘالᗷ الانتقال ᢝ

ᡧᣚ الاطمئنان ᣢعث عᘘا ي
ᢝ انتظار انتخاᗷات برلمانᘭة ورئاسᘭة ᗷأقرب وقت  

ᡧᣚ أغلب مكوناته وتوجهاتهᗷ قة أن هذا الشعبᘭحق
 عن مساندة ᛿ل الجهود 

᠍
الذي عᢔᣂ مرارا  ᢝᣠالدو المجتمع  اجرائها ودعم  ᢝ حال 

ᡧᣚ دعمهاᗷ ᡧᣗحᘭوس
ᢝ سᘭᙫل تحقᘭقها لأنه الحل الوحᘭد لتعᗫᖂز الاستقرار والو 

ᡧᣚ ةᘭة.   الرامᘭمقراطᘌة الدᘭصول للدولة المدن  


